© ZHMEINQZEIZ NTAQZZOMAOGEIAZ ©

TTIPOPAMMA 6voua_mpoypapparog (ov 1o 6vouo. Tov IPoYPeUIUATOS GTOTEAEITOL GO TEPLOCOTEPES
amo pio 1£&eig T0te avtés yawpilovrou uetald Tovg U KAT®
oA Kou 6yt pe Kevo)

ITAGEPEZ ( otabepd mopiotaver pio woodtnta wov ity e dev puetafdrietar uéoo. oro

mpOypopya. *)
Ovonpa_Ztabep&g = Tiun

(* Av vrapyovv wepioaotepes omo pia oTabepég ToTE TPETEL VO, OnAwoovue kabe uio, amo avtég o€
Cexwpion] ypoyuyn)

n.yx. ZTAGEPEZ
QIIA = 19
EKIITQYH = 20

METABAHTEZ (7 pctapinti mapiotaver uio moodtyra mov 1 Ty t¢ umopet va. uetoférietor péoo oto
rpoypouo. Ilpocoyn yuetofolietor uovo n tyun e Oyt kai o TOTog Te.)

npénslw—avduew OThV @ Kal To 6vopd TNG HETAPANTAG

TIPATMATIKEZ: (udvo Srav Oéiw n uetafinti mov ypnouomoid vo maipvel oo Tiués Sekadicods
op1Buovg. **)
AKEPAIEZXZ: (7 uctaPintii umopel va wéper Ostikés 1 apvntiréc tiués. **)

(** Av vrdpyovv mepioooTePES OO Uio UETOALINTES TOV 1010V TOTOV TOTE UTOPOVUE VO TIG ONAWGOVUE LOLT

oty iowa ypouun. Or uetofintés Qo mpémet va ywpilovior uetold Toug ue 4 KOUUA.)

n.x. AKEPAIEX: opl6udéc 1 , apLBudg 2
[IPOXOXH!! Av eixape yp&yet AKEPAIEZ: oplOpdc laptOpdc 2 1ote 1
petToBANT) pac 6o Hrav plo, n aptbudg lapLbudg 2)

APXH

(Y10, va. EIVou 1o EDOVAYVOTTO TO TPOYPOLUO. LaS, avVROI{ovue TIS EVToAES Tov axolovBody vo. Tig
ypapovue éva tab mo péao. Me tov tpomo oo 1 aviyvevan toywv Lobwv yivetair evkoAoTEP)

» [PAYE (agnver uo kevip ypouusi otny 006vy kot eivar ypioiuo yio. to
010 WPLOUO TTOLYELWV)

> TPAVE ‘uivupd’ (6rav tpéyet o mpdypouua gupavilerar to uivouo wov
EUTEPIEYETOL LUETO OTO. ‘QVTAKIO, KO O KEPOOPAS UETOKIVEITOL ODTOUATO!
OTIY EXOUEVN YPOLUT})
n.yx. I'PAVYE ‘K&ve ¢ loayewyn ovoéuotog : 1
AnotéAcopa {K&ve eloaywoyn ovouoTtog : }



> AIABAZXZE é6vopa_ WeTaPANTAC (uog emitpémer va kdvovue eioaywyn dedouévav amd to
TANKTPOAOYI0 ONA. va. dwoovue Ty o€ pio HeTofAnTH.
Ilpocoyn to 0c00UEVO, TOD EIGAYOVUE TPETEL VO, EIVOL
10100 TOTOV e TO TOTO THG UETOPANTHS)

n.x. AIABAZE ToayUdOPOMLKOG KO LKAG
Oa mpémel vo éxoune ONAMOEL TN PETUPRANTH HOC OOV
AKEPAIEZ: TOoXUOPOULKOGC KOO LKAG

> TPAWE_ 'wAvupa’ (kaver 6t kou § TPAYE kai axdua de petakivel to képoopa otny
emouevn ypogyu] s 08ovng)

n.x. 'PAYE 'K&ve eloaywyh) €vOg apLbuou : '/
AIABAZE oplLOupoc 1
Aot éAsopa {K&ve eloaywyrn evdg aplObuol : 9}
Av 1o TPAYE dev eixe _ 161e 10 amotéAdsoux Oa nrtoav{ K&ve

elLoaywyn e€voéc aplbuov
9}

> TPAYE ovopa_peTaPAnTAC (supaviler ) tun) mov mepiéyel n uetafinty mpocoys o
OVOUO. THG UETOPANTIG O€ TPETEL VO TEPIKAEIETOL UETO. TE
‘avtakio.’)
n.x. I'PAVE opLOudéc 1
AntotéAsopa {9}
[IPOXOXH!!! Av eixape yp&yel TPAYE ’'apLOudg 1’ Ba eixe g
AnotéAsopa {apLOudc 1}

» TPAWE ovopa_oTaOepdc (supaviler ty ryuij mov mepiéyet 5 otabepd mposoyi to dvouo.
™S aTolePag Oe TPETEL Va. TEPIKAEIETAL PETO. OE ‘QVTAKIA.’)
n.x. I'PAVE OIIA
AntotéAsopa {19}
[IPOTOXH!!! Av eixoue yp&lyelL TPAVE 'QIA’ Ou gixe wg AMOTEAeOUA
{Q®IIA}

> TPAVE ‘unvupd’ , 6vopa_petaPAntic i

FPAYE o6vopa_petaPAnTic , 'MAVUHA' (supaviler tavtdypova to uivouo oo
TEPIKAEIETON UETO. TTOL “QUTOKLA KL TH TIUY TOD
TEPIE EL N UETOLANTH)
n.x. 'PAYE ‘O nmpodTtog aplbudc elvar : ' , aptbpdc 1
AnotéAeopa {O mpdTog apLBudc eivalr : 9}

TPAYE cpL6udg 1, ' elvar o aptOpdc mou &xelg eLodyel’
Aot éAeopa {9 eival o aplBudc mou éxelc gLodyel}

TPAYE ‘O apl6udg mou €xelg e€Lodyel gival o ' , aplOudc 1

;  V ral glvol povédg?
Aot éAeopa { O apLlOudg mou éxelg eLohyel elval o 9 xral
elval povécg}

TEAOZ_TTIPOTPAMMATOZ



ovopa_HeTaPANTAG < = = TIPNA (1 avabeon tyiic {<---} ypnoworoieitar étav Oélovue vo ddroovue
TN € Pio UETOPANTI] LWETO. ATTO TO TPOYPOLUO. KOL O)1 OO TO
wAnxtpoioyio [IPOXOXH!!! Avto 1oyder puovo yia tig uetofAntés xat
OXI yi0. ig ot00epég, Twv omoiwv n tun oev ustafarlerar)
m.yx. 6vopa <—=— EAévn
TPAVE ovoud
AnotéAcopa {EAévn}
&0potlopa <== apLdudc 1 + aptdpdg 2
TPAVYE &6po L oua
AnotéAeopa {9}

Na vivel poypappa mou va uttoAoyilel To dBpoiopa dUo Tuxaiwv apiBpuwyv

ONPOTPAMMA To Ilp®to pou IIpdypoupo

METABAHTEXZ
AKEPAIEZ: cplOpdc 1 , aptbpdbc 2 , &Bpoloua

APXH
TPAYE ‘A@oe 10 mp®To aplbud yia tn mpdcbeon : °
AIABAXE opl0Oudc 1
TPAYE ‘A@oe 10 deUtepo apLOpd : °
AIABAZE oplOudc 2
&Bpotlopa <-- aplOudéc 1 + aplLOpdc 2
TPAYE ‘To &Bpoiopa tou ' , aptbudég 1 , Y pe to ', apLbudg 2 ,
Velvalr Y, &Bpoloupa
TENOEZ ITPOT'PAMMATOZ

To amoTéAeopa Tou Ttapamdvw TPoypduHaTog ivai

Awaoe 10 Tparto op1Buo yio. t mpocbeon : 19
Awae to dedtepo ap1Buo : 7
To dBpoiouo. tov 19 ue to 7 eivor 26

APTOMHTIKOI TEAEZTEZ

XaunAdrepn YynAdrepn IXEZIAKOI TEAEXITEZ
Toorepaiotnra | Tlporepaiotnra > | eyaAUTepo
+ * < | HIkpOTEPO
- / = |ioo
DIV >= | yeyaAUTepo R igo
MOD <= | HIKPOTEPO R 00
® (bywon ot <> | didpopo
duvaun)

o Tia tn dlalpeon HPUYHAT LKOV PeTARANTOV YEnoluomoLloltue 1O
TeAeoty /

e T 1tn dlalpeon akepalwy PeTaAfANTOV XPNOLUOIOLOUUE TO
TeAeoty DIV




( ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ (

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ όνομα_προγράμματος (αν το όνομα του προγράμματος αποτελείται  από περισσότερες από μία λέξεις τότε αυτές χωρίζονται μεταξύ τους με _ κάτω παύλα και όχι με κενό)



ΣΤΑΘΕΡΕΣ (η σταθερά παριστάνει μία ποσότητα που η τιμή της δεν μεταβάλλεται μέσα στο πρόγραμμα.*)


   Όνομα_Σταθεράς = Τιμή 

(* Αν υπάρχουν περισσότερες από μία σταθερές τότε πρέπει να δηλώσουμε κάθε μία από αυτές σε   ξεχωριστή γραμμή)


π.χ. ΣΤΑΘΕΡΕΣ

ΦΠΑ = 19 

ΈΚΠΤΩΣΗ = 20


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ (η μεταβλητή παριστάνει μία ποσότητα που η τιμή της μπορεί να μεταβάλλεται μέσα στο πρόγραμμα. Προσοχή μεταβάλλεται μόνο η τιμή της όχι και ο τύπος της.) 

               πρέπει να αφήνουμε κενό ανάμεσα στην : και το όνομα της μεταβλητής

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: (μόνο όταν θέλω η μεταβλητή που χρησιμοποιώ να παίρνει σαν τιμές δεκαδικούς αριθμούς.**)

ΑΚΕΡΑΙΕΣ:_(η μεταβλητή μπορεί να πάρει θετικές ή αρνητικές τιμές.**)

(** Αν υπάρχουν περισσότερες από μία μεταβλητές του ιδίου τύπου τότε μπορούμε να τις δηλώσουμε μαζί στην ίδια γραμμή. Οι μεταβλητές θα πρέπει να χωρίζονται μεταξύ τους με , κόμμα.)

π.χ. ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός_1 , αριθμός_2


ΠΡΟΣΟΧΗ!! Αν είχαμε γράψει ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός_1αριθμός_2 τότε η μεταβλητή μας θα ήταν μία, η αριθμός_1αριθμός_2)



ΑΡΧΗ



 (για να είναι πιο ευανάγνωστο το πρόγραμμα μας, συνηθίζουμε τις εντολές που ακολουθούν  να τις γράφουμε ένα tab πιο μέσα. Με τον τρόπο αυτό η ανίχνευση τυχών λαθών γίνεται ευκολότερη)



· ΓΡΑΨΕ (αφήνει μια κενή γραμμή στην οθόνη και είναι χρήσιμο για το 


διαχωρισμό στοιχείων)

· ΓΡΑΨΕ_‘μήνυμα’ (όταν τρέχει το πρόγραμμα εμφανίζεται το μήνυμα που 

εμπεριέχεται μέσα στα ‘αυτάκια’ και ο κέρσορας μετακινείται αυτόματα στην επόμενη γραμμή)

π.χ. ΓΡΑΨΕ ‘Κάνε εισαγωγή ονόματος : ‘

Αποτέλεσμα {Κάνε εισαγωγή ονόματος : }

· ΔΙΑΒΑΣΕ_όνομα_μεταβλητής (μας επιτρέπει να κάνουμε εισαγωγή δεδομένων από το πληκτρολόγιο δηλ. να δώσουμε τιμή σε μία μεταβλητή. Προσοχή τα δεδομένα που εισάγουμε πρέπει να είναι ιδίου τύπου με το τύπο της μεταβλητής)

π.χ. ΔΙΑΒΑΣΕ ταχυδρομικός_κώδικας  

θα πρέπει να έχουμε δηλώσει τη μεταβλητή μας σαν ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ταχυδρομικός_κώδικας 

· ΓΡΑΨΕ__‘μήνυμα’ (κάνει ότι και η ΓΡΑΨΕ και ακόμα δε μετακινεί το κέρσορα στην επόμενη γραμμή της οθόνης)

π.χ. ΓΡΑΨΕ_ ’Κάνε εισαγωγή ενός αριθμού :  ’

ΔΙΑΒΑΣΕ αριθμος_1

Αποτέλεσμα {Κάνε εισαγωγή ενός αριθμού :_9}


Αν το ΓΡΑΨΕ δεν είχε _ τότε το αποτέλεσμα θα ήταν{ Κάνε εισαγωγή ενός αριθμού :







               
   9}


· ΓΡΑΨΕ_όνομα_μεταβλητής (εμφανίζει τη τιμή που περιέχει η μεταβλητή προσοχή το όνομα της μεταβλητής δε πρέπει να περικλείεται μέσα σε ‘αυτάκια’)

π.χ. ΓΡΑΨΕ αριθμός_1

Αποτέλεσμα {9}


ΠΡΟΣΟΧΗ!!! Αν είχαμε γράψει ΓΡΑΨΕ ’αριθμός_1’ θα είχε ως Αποτέλεσμα {αριθμός_1}


· ΓΡΑΨΕ_όνομα_σταθεράς (εμφανίζει τη τιμή που περιέχει η σταθερά  προσοχή το όνομα της σταθεράς δε πρέπει να περικλείεται μέσα σε ‘αυτάκια’)

π.χ. ΓΡΑΨΕ ΦΠΑ


Αποτέλεσμα {19}

ΠΡΟΣΟΧΗ!!! Αν είχαμε γράψει ΓΡΑΨΕ ’ΦΠΑ’ θα είχε ως Αποτέλεσμα {ΦΠΑ}

· ΓΡΑΨΕ_‘μήνυμα’ , όνομα_μεταβλητής ή

ΓΡΑΨΕ_όνομα_μεταβλητής , ‘μήνυμα’ (εμφανίζει ταυτόχρονα το μήνυμα που περικλείεται μέσα στα ‘αυτάκια’ και τη τιμή που περιέχει η μεταβλητή)

π.χ. ΓΡΑΨΕ ‘Ο πρώτος αριθμός είναι : ‘ , αριθμός_1

Αποτέλεσμα {Ο πρώτος αριθμός είναι : 9}


ΓΡΑΨΕ αριθμός_1, ‘-είναι ο αριθμός που έχεις εισάγει‘


Αποτέλεσμα {9 είναι ο αριθμός που έχεις εισάγει}


ΓΡΑΨΕ ‘Ο αριθμός που έχεις εισάγει είναι ο_‘ , αριθμός_1 , ‘_και είναι μονός‘

Αποτέλεσμα { Ο αριθμός που έχεις εισάγει είναι ο 9 και είναι μονός}



ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ


όνομα_μεταβλητής <-- τιμή (η ανάθεση τιμής {<---} χρησιμοποιείται όταν θέλουμε να δώσουμε τιμή σε μία μεταβλητή μέσα από το πρόγραμμα και όχι από το πληκτρολόγιο ΠΡΟΣΟΧΗ!!! Αυτό ισχύει μόνο για τις μεταβλητές και ΟΧΙ για τις σταθερές, των οποίων η τιμή δεν μεταβάλλεται)

π.χ. όνομα <-- Ελένη

ΓΡΑΨΕ όνομα


Αποτέλεσμα {Ελένη}


άθροισμα <-- αριθμός_1 + αριθμός_2


ΓΡΑΨΕ άθροισμα


Αποτέλεσμα {9}

Να γίνει πρόγραμμα που να υπολογίζει το άθροισμα δύο τυχαίων αριθμών

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Το_Πρώτο_μου_Πρόγραμμα

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ


ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός_1 , αριθμός_2 , άθροισμα

ΑΡΧΗ



ΓΡΑΨΕ_ ‘Δώσε το πρώτο αριθμό για τη πρόσθεση : ‘



ΔΙΑΒΑΣΕ αριθμός_1



ΓΡΑΨΕ_ ‘Δώσε το δεύτερο αριθμό : ‘



ΔΙΑΒΑΣΕ αριθμός_2



άθροισμα <-- αριθμός_1 + αριθμός_2



ΓΡΑΨΕ ‘Το άθροισμα του ‘ , αριθμός_1 , ‘ με το ‘ , αριθμός_2 ,

‘ είναι ‘ , άθροισμα

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Το αποτέλεσμα του παραπάνω προγράμματος είναι 


 
Δώσε το πρώτο αριθμό για τη πρόσθεση : 19



Δώσε το δεύτερο αριθμό : 7



Το άθροισμα του 19 με το 7 είναι 26
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		^ (ύψωση σε δύναμη)





		ΣΧΕΣΙΑΚΟΙ ΤΕΛΕΣΤΕΣ



		>

		μεγαλύτερο



		<

		μικρότερο



		=

		ίσο 



		>=

		μεγαλύτερο ή ίσο 



		<=

		μικρότερο ή ίσο



		<>

		διάφορο





· Για τη διαίρεση πραγματικών μεταβλητών χρησιμοποιούμε το τελεστή /


· Για τη διαίρεση ακεραίων μεταβλητών χρησιμοποιούμε το τελεστή DIV

